

# Vojaške spremembe.

Kakor se čuje iz dobro podučenih vojaških krogov, zgodile se bodoje važne vojaške izpremembe. Dosedanji direktor vojaškega uradnika v Linzu, nadvojvoda Josef Ferdinand, imenovan je kornemu komandantu v Innsbrucku. To funkcijo imel je pred par leti nadvojvoda Eugen. V njegovem mestu pa se je poslalo nadvojvoda Petra Ferdinanda.



Erzherzog Josef Ferdinand Erzherzog Peter Ferdinand

Ali si se že na

## „Štajerca“

naročil? Ako ne, stori to takoj!

### Iz Koroškega.

**Trg Grebinj (Griffen).** Piše se nam: Dne 2. avgusta vršilo se je kolaudiranje od firme C. Schattner iz Wolfsberga tekoma enega leta na zidane in najsolidnejše izvršene 6 razredne šolske šole. Popoldne pa je izvršil domači župnik g. Krammer običajno blagoslovljenje šole. Načelnik krajnega šolskega sveta g. Loidl omenil je v svojem nagovoru velike žrtve, ki so jih doprinele zlasti delni odbor s tem, da je prevzel obresti stavne kapitala, ter nemški „Schulverein“, ki je daroval za novo šolo 10.000 kron. Šolarji so potem zapeli pesen „Ehretes“. C. kr. okrajni šolski nadzornik g. J. Herber opozarjal je stariše, da naj gredo v roki s šolo; na ta način se bode doseženo mladino krasne uspehi. Šolski direktor Rohrmeister dejal je, da bode učiteljevo svojemu namenu zvesto ostalo; zaključil je s svojimi trikratni „hoch“; potem so šolarji zapeli cesarsko pesen. Nadalje je govoril državni svetec g. Nagele, ki je z veseljem obljubil, da bode imel za trg Grebinj in nadalje srce. V imenu „Schulvereina“ prinesel je učitelj Statter prijazne pozdrave. S tem bode oficijelna slavnost končana. Mladina pripravila je potem na štift Grebinj, kjer se je mnogo zabavala. Vsa hvala gre onim, ki so z njo omogočili lepo slavnost. Novo šolo pa blagoslovi Bog!

**10.000 kron za varstvo živali.** Iz Celovca poročajo, da je stolni prost g. Bittner izročil 10.000 kron koroškemu društvu za varstvo živali. To svoto darovala je v ta plemeniti namen koroška umrla gospodična Karolina pl. Rauscher. Šteje pokojni dobrotnici neme živali!

**Pod vlak je prišel v Beljaku v službi navadnega železničarja Johan Raas.** Nesrečneža udarilo ga je pod koleno; poleg tega dobil tudi hude notranje poškodbe.

**Življenje rešil je posestnikov sin Zuzzi v Trschachu trem ženskam, ki so iz čolna v morje padle.**

**Zaprli so v Lavamündu Alfreda Oberschlick,** ki je izvršil celo vrsto manjših in večjih slepih tatov.

**Surovost.** V Celovcu sta se strela hlapca Jakob Schweiger in Lovrenc Kaltenberger. Schweiger je svojega nasprotnika z velikim nožem hudo ranil. Suroveža so zaprli.

**Tatvina.** Iz Beljaka se poročajo, da je neznani tat dru. Weitzjeru ukradel iz neke šupe 100 kron vredni čoln na jadra.

**Deželni sodniji oddali so v Celovcu krivalca Petra Frohwiessera ml. Bajje ima tudi razlaga dva sodnija na vesti.**

**Nezgodna.** V Celovcu peljal se je neki orožnik na kolesu. Srečal je par oficirjev, katerim je odšel na koleno. Vsled tega pa je prišel iz tira in v voz električne cestne železnice. Bil je na srečo močno poškodovan.

**Pobalinstvo.** Na cesti, ki vodi iz Vrbe v Beljaku, položili so neznani pobalini težke trame, ki je bil avtomobil bi kmalu ponesrečil. Ko bi šofer udaril v avtomobil, ne opazil, zgodila bi se lahka nesreča. Taka pobalinstva so pač vsled vojne, pa tudi jako škodljiva; kajti vsled njih trpi tujski promet in z njim domače gospodarstvo. Prebivalstvo naj bi pomagalo, da bi se take brezvestne pobaline spravilo pod ključ.

**Ceno potovanja.** 18 letni hlapec Fr. Mandl ukradel je svojemu gospodarju 19

kron, nekemu posestniku pa 260 kron. S tem denarjem napravil je potovanje do Berolina. Ko mu je denarja zmanjkalo, vrnil se je nazaj v domovino. V gozdu pri Obergoggau vjela ga je roka pravice.

**Grozna nevihta** dirjala je 5. t. m. v okolici občine Zweikirchen. Okoli deset minut dolgo padala je toča, velika kot kurje jajce. Grozno je bilo, ker je med padanjem toče — solnce sijalo. V vrtilih izgleda žalostno. Oves, koruza, ječmen, pesa in drugi pridelki so skoraj popolnoma uničeni. Mnogo tičev in perutine je bilo ubitih.

**Požar.** V Dellachu (dravska dolina) pogorela je Pirkereva žaga, elektrarna, hlevi, hiša in deloma tudi zaloga lesa. Žagar Jordo pridobil si je tako težke opeklina, da so ga morali takoj v bolnišnico odpeljati. Vbogemu možu, ki ima veliko družino, zgorelo je vse, tudi 300 K denarja; ker ni zavarovan, izročil je najhujši bedi. Dekla Ana Angerer morala je iz prvega nadstropja skočiti, da si reši življenje; pri temu si je pridobila na hrbtenici hudo poškodbo. Več požarnih bramb je naglo prihitelo in rešilo mnogo lesa. Tudi so slučajno navzoči vojniki pridno pomagali. Škode je za 15.000 kron; zavarovan je lastnik le za 5000 kron.

**Surovež.** Delavec Juri Sonberger v Klein-St. Paulu vlomil je s sekuro v stanovanje Valburge Hartl ter jo je hudo ranil. Oddalil so ga sodniji.

**Blaznel je baje v Celovcu diurnist Gustav Wissiak.** Odpeljali so ga v opazovalnico.

**V Dravi našel je nadzornik Rossmann v bližini Rikarivasi moškega mrliča, ki je moral že več kot en mesec v vodi ležati. Mrtvi je bil bržkone delavec.**

**Vlom.** Neznani tat vlomil je v lokale trgovca Wobatta v Maria-Elendu in je pokradel več blaga ter 320 kron gotovega denarja.

## Koledar naprednega čebelarja za mesec avgust.

(Piše Alojzij Krizanič, Vel. Nedelja.)

Vsled letošnjega neugodnega vremena so se čebele le še zdaj komaj pričele obirneje razmnoževati, kar sicer za ajdinsko pašo zelo ugodno kaže; vendar pa bode na tisoče črvičkov med ajdinsko pašo, ter sploh pozneje še izleglo, pomeni torej, da bodo morale čebele večjo množino medu za čez zimo imeti, kajti vsi ti tisočeri črvičkov bodejo je jedli nanašeni med, ne pa, da bi tudi ga kod mlade čebele zamogli nanositi. Le tiste čebele, ki so se vsaj štirinajst dni pred pašo izlegle, le te nam zamorejo medeni uspeh zasiguriti. Poznej izlegle pa ne. Veliko čebel po jesenski paši, pa nič, ali premalo medu, je znamenje slabega gospodarstva.

Kdor svoje panje zastran jesenske paše špekulativno pita, ta je navadno pogodi. Vendar treba pomisliti: Med, ki ga pokladamo, je tudi nekaj vreden. Posebno pri večjih plemenjakih in še to skoci cele tri tedne. Vprašanje je zdaj, ko so kište polne čebel in zalege, bode li tudi ob času ajdinskega cveta zelo lepo, ali vsaj deloma oblačno vreme? Ne bode li dež curkoma bil na zemljo? Kaj potem? Ali kupiti na vsak panj kakih 10 do 12 kg medu, oz. sladkorja, da si je spet ohranimo? To pač vse skupaj predrago pride, in nikomur ne bode na misel prišlo, svojemu prihranjeni denar še na tak način proč metati. Torej pustimo le po naravi sami svoje ljubljene se gojiti; ista nam vsaj, če tudi grdo vreme, toliko ne naredi škode, kod bi jo mi mogoče s špekulacijo zakrivali.

Tudi potovanje na čebelno pašo je enako prejšnjemu. Reš, da se mnogokrat dosežejo izvanredno lepi uspehi, mnogokrat pa spet čebelar prav mastno gor plača. Obojno je le za istega čebelarja, ki ima čebele le za šport, torej le za razveseljevanje, ne pa, da bi bil naravnost navezan iz čebeloreje si za jesen par desetakov izprešati.

Torej le naravnim potom pripomogujemo svojim čebelicam, da bodejo nam nosile sladkega meda, ako bo le lepo vreme. Želim vsem čebelarjem, da bi to leto vsako posodo z medom napolnili, svoj lep čist med (Schleuderhonig) pa tudi ne za sramotno ceno oddajali, kakor to pogosto storijo gotovi ljudje, ki v navadnih koših čebelarijo, pa potem med iz satja z rokami stiskajo in tako vso zalego z blatom vred kod »čist med« prodajajo. Sv. Ambrozij, daj čebelarjem veselja! Zum, zum, zum!

## Loterijske številke.

Gradec, dne 6. avg.: 73. 5, 22, 32, 43.  
Trst, dne 13. avg.: 22, 69, 9, 85, 26.

Kar mora vsakdo vedeti, da pri nakupu ur svoj denar ne izda za ničvredni šund, čita se lahko v krasnem katalogu fabrike ur H. Suttner, Ljubljana št. 701. Vsakdo naj bi z dopisnico ta katalog zaslon in franko zahteval, predno nakupi ure, zlato ali srebrno blago. Neverjetno je, kakšni ničvredni šund se danes lahko kupi. Neverjetno je, kakšni ničvredni šund se danes lahko kupi. Neverjetno je, kakšni ničvredni šund se danes lahko kupi. Neverjetno je, kakšni ničvredni šund se danes lahko kupi.

Dobra misel je vedno, ako se ne pustimo presenečiti od nepreračunljivih slučajev; skrbimo že naprej! Kako kmalu si pridobimo influenco, bojenje v prsih, pomankanje sapa, nahod itd. Ako se ima v takem slučaju priznati Pellerjev razputiški, olajšalni zeliščni esenc-fluid z zn. „Elzafluid“ pri hiši, potem so bolečine kmalu odpravljene in hude posledice preprečene. 12 selekcion Pellerjevega fluida za 5 kron franko naj bi vsak študent od apotekarja E. V. Feller, Stibica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko) naročil. Obenem naj bi si naročil Pellerjeve odvajalne kroglice z zn. „Elzakroglice“, 6 škatlic za 4 krone franko.

Denar ne leži danes več na cesti, marveč na polju, ako se krepko s Tomazevo moko gojijo. To je tudi to leto zopet vkljub začetkom presuhea poletja mnogo kmetov na lastnih poljih opazilo. Čimbolj se zdaj v jeseni gojijo, temboljša bode žetev v prihodnjem letu.

**Slive** kupuje v vsaki množini  
**Max Straschill, Breg**  
pri Ptujju. 785

Proda se 790  
**novi presbaum in novi presbuden**  
— novimi hrastovimi trami. —  
Vpraša se v upravi „Štajerca.“

**Zelo rodovito posestvo**  
7 oralov veliko, ob cesti, 20 minut od farne cerkve Prihove in šole, z lepim sadonosnikom, lepimi njivami in lepim gozdom, se tako zaradi starosti za samo 5400 kron prodaja. Na posestvu se zmiraj lahko po 2 kravi redita. Natančneje od Frana Petelinz, Zgornja Polskava. 782

**Lepo posestvo** 783  
v popolni ravnini pri Slov. Bistrici, z lepimi zidanim in z opekami kriticim poslopjem ter osm oralov lepe zemlje, obstoječe iz sadonosnika velikega travnika, ki se po 4 do 5 glav goveje živine radi, rodovitih njiv in gozda, vse skupaj ležee, se takoj za samo 4000 K prodaja. Natančneje od Frana Petelinz, Zgornja Polskava.

## lončarijo

**Pozor!**  
50.000 parov čevljev! 4 pari čevljev samo K 850. Zaradi ustaviženja plačil raznih večjih fabrik se mi je naročilo prodati večje število čevljev globoko pod izdel. ceno. Prodajam torej vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih snir-čevljev, usnje ruj, ali črno ga-šo. Kapen-bezac, močno obkovan usnjata tla, veleleg, najnov. fassja, velikost po štev. Vsi 4 pari koštago le K 850. Pošlje po povzetju C. Wiener, eksport čevljev, Krakov št. 206. Imenjavja dovoljena ali denar nazaj.

## BURGIT!

Najboljše sredstvo zoper kurja očesa. Sigurni uspehi Edini zastopnik za Ptuj in okolice 794  
Josef Gorisohok, brivec, Ptuj, Minoritenplatz 6.

**Trgovski učenc**  
iz boljše hiše z dobro šolsko izobrazbo se takoj sprejme v trgovini z mesanim blagom Franz Kancič, Studence pri Poličanah. 779

**Trgovski učenc**  
iz boljše hiše, zmoležen nemškega in slovenskega jezika, ki zna dobro računati, velik in močan, sprejme se pri Frane Kraut, trgovina z mesanim blagom, Pliberk (Bleiburg) na Spod. Koroškem. 787

Gospod L. Wratzfeld pri Novicerkvi, pošta Poldelnik potrebuje 780

## dva hlapca.

Vsaki ima mesečno plačo 18 K.

Kdor želi kakšno koli posestvo ali gostilno dobro in poceni kupiti, naj se zaupno obrne naravnost na Frana Petelina, Zgornja Polskava. 784

Priporočam slavnemu občinstvu moje bogato založeno

**Kelcu,** Ungartorgasse 16, PTUJ. 778

## Hiša

z 2 sobama, 1 oral zemlje, zaga 5 let stara, v dobrem stanju, 20 minut od mesta Celja oddaljena, se poceni prodaja. Vpraša se pri lasniku Michael Schuehl, Celje Pečuhnik št. 40, nasproti „Fisch-hausa.“

**Hiša** obstoječa iz 5 sob in gospodarskega poslopja (hlev za govedo oz. konje) in 3 svinjaki, z vrtom za zelenjavo in sadonosnikom, na Bregu pri Ptujju (5 minut izven mesta), se prodaja pod jako ugodnimi plačilnimi pogoji. Vpraša se pri Andreju Bratku, uradni sluga okrajnega glavarstva v Ptujju. 766